Dechiffrieren - ENIGMA-Chiffre 2019 – das Aufgabenblatt


Die ENIGMA-Verschlüsselung hat man im Zweiten Weltkrieg auf deutscher Seite in großer Zahl angewandt. Sie hatte Schwachstellen – ein Zeichen wurde niemals auf sich selbst verschlüsselt. So konnten z. B. die Engländer die verschiedensten Funksprüche der Deutschen Truppen entschlüsseln. Auch andere Institutionen wie Polizei, Geheimdienste, diplomatische Dienste, SD, SS, Reichspost und Reichsbahn setzten sie zur geheimen Kommunikation ein. Das griechische Wort ainigma bzw. Änigma bedeutet ‚Rätsel‘. Ein sehr markanter Funkspruch der Deutschen nach einem ereignislosen Tag für den betreffenden Abschnitt war: "keine besonderen Ereignisse." Diesen Spruch haben die Engländer u. a. mit Hilfe von ENIGMA verschlüsselt.


Link für die Maschine 2019: 

http://people.physik.hu-berlin.de/~palloks/js/enigma/
Ersetzungsregeln für Einzelzeichen, wobei ein X, wenn es nicht wirklich das Zeichen selbst repräsentiert, nur einmal notiert wird:

Einzelzeichen werden nach Deutschem Buchstabieralphabet gewandelt: „ANTON“, „BERTA“, „CAESAR“ … usw.

· Römische Zahlen erhalten den Vorsatz „ROEM“

· Umlaute werden umschrieben – Ziffern werden ausgeschrieben

· „2“ wird zu: „ZWO“

· „6“ wird zu „SEQS“

· „8“ wird zu „AQT“

· nur folgende Zahlen sind als ein Wort zu notieren – Verbindungen sind dabei unzulässig:

· 00 = „ZENTA“

· 000 = „MILLE“

· 10 = „ZEHN“
· 11 = „ELF“
· 20 = „ZWANIG“
· 30 = „DREISZIG“

· 40 = „VIERZIG“

· 50 = „FUENFZIG“

· 60 = „SEQZIG“

· 70 = „SIEBZIG“

· 80 = „AQTZIG“

· 90 = „NEUNZIG“

· 100 = „HUNDERT“

· 1000 = „TAUSEND“

· Leerzeichen wird zu: „X“
· „ß“ wird zu: „SZ“

· „CH“ oder „CK“ wird zu: „Q“ (außer bei Ortsnamen)
· Punkt wird zu: „XSTOPX“
· Komma wird zu: „XKOMAX“
· Fragezeichen wird zu: „XFRAQX“
· Jegliche Klammer wird zu: „XKLAMX“
· Alle anderen Satzzeichen werden vollständig ausgeschrieben

· Uhrzeiten werden als Einzelziffern mit „X“ als Trennzeichen „stundenXminuten“ – immer mit dem Nachsatz UHR

· Immer nur eine „NULL“

· Ganze Stunden ohne „NULL“

· Wahlworte: werden durch Buchstabenwiederholung der ersten zwei Zeichen vom Spruchtext

· … siehe auch: www.cdvandt.org/RS44.pdf ab Seite 5
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Dechiffrieren ENIGMA - Übungsaufgabe 1:

ENIGMA-Typ:      M G//s Abwehr 
Walzenlage:      UKW; I; II; III
Ringstellung:     4;  7; 11; 19

Startlage:       STRW
Spruchschlüssel: IKLM
Zeichenzahl ohne Spruchschlüssel: 479
Ciphertext: PROR BNVW RMQK CPFH UQVT YRKS EIWS YDYH LSCF IUSD BAJM BMTP FKJL KJPJ LHNY SVRI UIOI UWGA GTHT NISC KSNQ GWVH UDLT JCDH YFEG ILWB ISTH VKJV CKZG WQMU MUNH AVWO OWOF QNRY HDHW ZUGW OUJI VYHB DABP KEYE NRGO GANN HGSP ULNY VWCQ HENX ZIHX GTBM ZIUV YARI JPLA KJRP NWAN NMZM GDDX VTOC EDGT JNHN FJFL XDYZ YTVR WFOX LWSX LYSB SLSP WMMS UQSZ KHNU QTRY MBYE JONM WWDT XUBE ZVLT FYRP FDWH NLVC RYVQ YVUR DALZ OMQT LNIZ WTMX PVRR PDSM XLFG EZFA NGRM AVEE KBKO YMTG DQPC JWQO JQAD CSAT HNRR WYYB ESKH PBHO CLTJ DXLM EZEN YVJU VQBQ HNVL HIKA GDTX NEBP USAN QJJV NDKY BDSP YYYJ DUVR IBVC MILI VJMS LXUF EUGN MUS
Dechiffrieren ENIGMA - Übungsaufgabe 2: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark

Umkehrwalze (Reflektor): C
Griechen-Walze:  Gamma
Walzenlage:      I; VIII; VI
Ringstellung:    19 ;  4; 12; 5
Startlage:       HZWE
Steckbrett:      VC; NR; TE; DG; UW; MP; SX; FA; BZ
Spruchschlüssel: UPNV
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 686
Ciphertext: NAQRT SRKGH GKDMP HOPQG QTOEM LHICU HPZEX QQUPQ PAIMC LGJFO QRABB SCSYD RBBHC AHFUR KJJEE WKEWY UZNLA FGPKG VLXJZ SBUAL IMLSB YWWAU PVPLH ZLQYK HOFAJ MNHCL TSOHA VXSJB HVXYC VFOCP ZSIFL LBXZW IKRDI OTWUA DXPCX DOCDP FJBZG FRVQK HPUEK LYLOZ NCKLB EWNDY QDIPH WPYGN SJIRQ PAVTG FRUGW AGNDY PVDFK NPUZV HTOHV PMJYX ERULY RVZUD DCZTK YRFQX PYTZI TVPYN SXIRN JWRLK FVIJL UZAMS MZNUK FLHMN PPFCJ PTIAG JBDXE TSHOH MISRR XYKKF DHCQR VRGXF TXRZW BWEIQ ZYGZC BRWZK DIWAM TAUTR WCUXP CSBEG QRVAA JEXIH GWRGU JUSZY FXCRU DLVJY HJJDL TSUWW FAURZ ZFPXG WNCWG TLWNY JPEPZ ZELND NXIXA OXOMJ UPAYF ELPOK QQOSF ZZEXI XQVGP RGIHH MDCQG FBEOP MTNHG PNPBD KPTDT NFROC QAUIX STYCS SWPMK GRKWJ IUECS IXOXX AQQBV OUIYE SCMMT ZODTH EOXPL TRXKX KAGFI SKOXR TYGKU GIVJS MDOXU CSEQK IBEIA INYUP ZGJJI WRJXY KEFRA ZZDRB JUTYW SWOFV UTTOC RZZGC JILST E
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 1:

ENIGMA-Typ:      M G//s Abwehr

Walzenlage:      UKW; I; III; II
Startlage:       NORT
Spruchschlüssel: HJSD
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 211
Ciphertext: GTWG JIZU KDAA TPYY HPEG NMJY KUVQ PHKL LUKC NDLZ UXAT OEML RWIA WYWO AIKK OZQJ HVMO NPLR LQEM OISP QLSZ GQIP ESDO IKNF PHGD VLPB WLJF YVCM TEHH MTXN KUEG OPZX GHQC IJOW RUSR GYLN GQAR FKCC HPHO ASDZ NMWJ RQEC SJFO XQCA CYGG CNDW IJEV EWAR XVHM EZOF HCIF QEUI OBV
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 2: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark

Umkehrwalze (Reflektor): C
Griechen-Walze:  Beta

Walzenlage:      II; III; VII
Ringstellung:    12;  7; 23; 14

Startlage:       BNNJ
Steckbrett:      AC; BX; JV; HZ; TW; UN; MI; RD
Spruchschlüssel: WHAT
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 144

Ciphertext: QCPY PCRS YDKJ AFGZ RWAO RMDK LMBW TZLY NOLB WSLK XSSC XYKE BUVO SEKB VBZB KFBE NAJC JFKT LBEH HTKQ RSSW NCQQ BXTX HZDH SGRS XVKV HEHH NGBI RFJX AJJN HAUV FQZJ JPMT KKPO SPVD DYRL

Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 3: 
ENIGMA-Typ:      M III Heer & Luftwaffe
Umkehr-Walze (Reflektor): B

Walzenlage:      I; VIII; VII
Ringstellung:    16;  2;   7

Startlage:       VBN
Steckbrett:      DF; BN; JK; HO; TU; ZS; MR; LC; XA; EY

Spruchschlüssel: FCD
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 189

Ciphertext: BLUI KGTB OIQX SUQS UJEX NPDY YRRC NTAC RKAZ VTPX NNAS QLVY MQBH XGDV XGVR WSUI FKTZ FHEP EGSC JEQB GTCT QGVE JZCA RNFB XFIE FMAP UPYZ ILJL TSNO UJPW VWTF XFOK CMJE HWJY JLGB TTNI AFVZ LJVJ GPOJ CJDS YLPO JPVJ VIVQ NYHF HUND UFDK VTOW B

Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 4: 
ENIGMA-Typ:      G-312 Abwehr/Bletchley

Walzenlage:      UKW; III; II; I
Ringstellung:     4    5; 13;  7

Startlage:       POHK

Steckbrett:      … gibt es bei dieser Maschine nicht!!!
Spruchschlüssel: TRFG
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 217

Ciphertext: YMON GXDP WLVC TZOJ YMAW ACQO FHVK UQTE EHVB PCGN HGJL LYZR AWGL ZLWQ DJDV KGNB BJMX WPPR QLYU DJXN KSEK ODKB EVYU JANL BXLO MQVC PCYU NQBH KPJK XBVI GLUC ELFD WZZN OVKF WCDV QGCU RUOF UIAC OXWH ALIH RFRC PVYE AEUT QJVR ZPOW WZRF HZNL OEMF WUKX KLOB GIPI GZIY RXLK BJCA NNZO BFZP IP
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 5: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark
Umkehrwalze (Reflektor): B
Griechen-Walze:  Beta
Walzenlage:      III; I; VII
Ringstellung:    3; 15; 8; 12

Startlage:       FGRO
Steckbrett:      AG; HK; DR; JM; UN; TE;  LB; XQ; CP; SZ

Spruchschlüssel: DONA
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 126

Ciphertext: BAWP WSWO TIQM TSLD MNJR TICN YSQY TLTM FEUG QQNC XDTV GFIC RIBC XLZV QUTS ZCQM CTZK DBJM FTNE XCBK JGNU FBPS QUNB GFEJ GUZM O
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 6: 
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark

Umkehrwalze (Reflektor): C
Griechen-Walze:  BETA
Walzenlage:      III; I; VII
Ringstellung:    2; 14; 3; 7

Startlage:       OTCB
Steckbrett:      AI; XO; SQ; ZC; HR; EJ; BT; LU; GP; KN
Spruchschlüssel: XIPL
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 1563
Ciphertext: JBEMM MJELI YAPZM ZYTYM AAHRX IVUAB JYJCE RHDAJ BFJBB SBVVY JRXCO IGCBR UPQFL DRJIK HZVEQ JARHO SUSNF EVSUF ORFGK AURCQ MOFXQ CMLHT TKRCS CTATH VPJBO DXQDK FPRRI HVRZA YWGHI VAECH KUCPE BEIYK OZEMH CJFVY TQQCQ TJZPQ XTVIF DWKTI CPZQK VUFNY HNGGE TJRYY IWKYV XRXDJ FSGUU OVLMO WICIX KXWJC OTXBX ZYPTV OEQHC NWRFL DKPQS JXULV XSDPK ANGXU HDPFV TVVDJ HXHPG GJLEW ZYGVD NVETY OYPPH NLKIZ FBEND MAJOD WCAUF TCWJU BHCQZ TDKAM ECQJR ETEBM ZPAKS BFFVI APIUY HVNFP SQCQC UHZPU YDJRF TKIBT ZMQJS CLVSA JJSHC OSQBB ZGJVF OCBZL XLTMB HSJQK DVGCV ZJECX DTZAL SQXAB REWST CUYAS MRLAT AOMFS HQBSW FZJBF BFOIJ NKSUR JTUNX HTUEE MYPLH KMSUO VUOFF DZFHL QHNJS APPQT VBUSA UEZPY PIXLG JYMVJ FWIZL VKEIF TKRIP KDEIP BHSNJ BREBE NSRPH EAPAE EZHHA FOZCU IKNOV LZCJP PIEBK ZDBJT QBSGH TORJO XYNLB VXSQX JQWPU QGOWU DUAPJ SBEKJ TAXQA NXAUN VKLPT IYUOP QZATU LURLJ PRQYA QWZMG QVVOS CJGHU CXKBW IXSOL NMVOB CCBBT IUFKY CYJCM JXFOR HYBES EWWPS TZGTZ RHKRG WTPOE JGDWF FHYPA VJJIE YNPGK OVCYU ONWBQ ROXHZ SMUTG RKIRQ SJLPF RWMTM TVASC XSBXM ZWZLW OIQCW XHRZW CGSMN NNDMJ UOIDQ BROUW TNPUE XPZPI PXSBC BYDAD ELVHK KYNSI PJOVX YVKRS QRDFW AOPRU NYJJT JOUIG LRMHE AQTBF OPRBP VTEVF LZSMA OPHTA ALPWV ASVNU ZBOEQ LHEPE ZPLCT ROUPA KSPHC QOHSV JQIQR GFSUM NURKQ PRLKK VSPIJ FDRGO IDZZM UCCHI IZWAG OWRHC LNXOG AYLCQ ZHTCV MHZAC KAEMN TGLCJ UAYTT CXODU TKHUV VXIWW SLDWF FDJLM VUZJC EOWRH LNBMV JRYAB ZJCEI SYRCM OOIAH RFRSD AFAIS QNWPZ MYFSL ACBEM YXRQK KENGR WNVMT WKCOB GXMCT AOHZW NVFCW NPVMQ TOQLZ ULXBU GTPPD WLQCC URNGL HSTOH OBSKD ORQPK ZRUKN OMRJD SOSBY AFIQW ZOSJM MGLNQ TPMYG XJBQZ MCGER ODUWX IUCFF RLAUA DYQXO JRCLB XZXBE DZWDX DJERN WADIM XFAKU AATDZ YCTJB IESLX RZXLI PWADN JPLZV KZOLK TSXFV GMDAD ASLTQ VAZNK WYONE LXDDI ZELYJ ARBCX WMFAB EJSTY QZJVF YZTGC CDRDW ZAOTO EUDNY NEQGF DMOHI RUJWT ZOMBU XKBYA PCNTF YZQLU UQYTZ OUJTA SJPRX OJIND KOTHD OHOUU XMDVN ACNZA AQUMA QEXRT ZZTJC ZRFHT TCC 
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 7: 
ENIGMA-Typ:      M III Heer & Luftwaffe

Umkehr-Walze (Reflektor): A
Walzenlage:      II; V; III
Ringstellung:    17; 17; 3

Startlage:       OGK
Steckbrett:      PL; HN; XB; YZ; JT; UG; SD; WM; RE; AQ

Spruchschlüssel: BTV
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 390
Ciphertext: AMIQU LBGOA WXZBW KLZSH EIXEG OEHQY DVZWZ NKROQ DVSKJ WSXDS LKPKP INPQO CGEEI NWKXE ZODBT HFENA TAFQG GJAGL ISPSZ SYLIR CILGA CEOGP WTWZN ZDGAS FUFYR CZUFW SYWCY SVJFC ITJME LGBUU DWKAG GLCBI PZSTT YQKKE YSVID UVAXJ QGNDC AIWZS COEGS LUVZO JXSWG DNXFA STBFV NLHZH OKZKS ODQWJ UWPAU KORGR MJVZJ GSHGT NXIYN YIRTM QSFPO JHQBC NGGVC TQIHV RKERH MWFPA REFWB MRHUX EVCFQ GKVGX EBBNO HLVQD ZBIRX YEUQK FKFMV KBIQE JRJVU UCDWB LRQQW JYWGJ FPZCA QUBGY MKNAN NEYLG LPCXB PHHVD LJKSK WXFMG IWASW XOBDN CCLAN RQQEN FNVPB GYELQ MOYOZ NNITL TODKV ZQYFP POHHL LDWMK YUJYW GCVWQ XVXDO NGDFX PXDDV DLGQF GONIK RTUSC HJTSR IPXIA DUVCH XEOOD CDNUP TWEER NIVAD JSSJY XYPMA DCLKB OWJWZ GRETB OAOE 
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 8: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      G-312 Abwehr/G-312 Abwehr/Bletchley 

Walzenlage:      UKW; III; II; V
Ringstellung:     17;  2; 15; 17

Startlage:       TZXV
Spruchschlüssel: LKET
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 201

Ciphertext: TNMS ZVOA RLCP PITJ IVIK HGFH OWQZ PGUT TQVS YQTZ IIZA YYXB JJDP QTKN AFCW QRNM OEYA LIBF VYMO SLHD WTZH OTKE LZZG KZPU RFAO NWCM JJOB OBRP YZIK GHRH HCBK XYVE EPID MBGC ACQJ DVED LVBU RGBV DPET LVNJ MRIJ XCPI LVSP FTYL YJLR CZPL WDVU PHWM WXNG VPBR P

Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 9: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark

Umkehrwalze (Reflektor): B
Griechen-Walze:  Gamma
Walzenlage:      II; V; VIII
Ringstellung:    12; 4; 19; 11

Startlage:       HZTE
Steckbrett:      CD; EI; JM; NO; QR; WX; ZV; BY; PU; HF

Spruchschlüssel: MVXT
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 128
Ciphertext: EAWW SIBC UGYN YCIL XJFY SURW KSKU SLSH LINF JXVH NOMX GDKG WDSM OOKG CKBR BPRA FQBD THFD OXHY LVDK FVLT QOPE TMFG XLLJ JYWC FTDT PIHA PLWG GMC
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 10: 
ENIGMA-Typ:      M III Heer & Luftwaffe
Umkehrwalze (Reflektor): A 

Walzenlage:      II; V; III
Ringstellung:    14; 9; 6

Startlage:       GVW
Steckbrett:      QO; TJ; DW; RC; SX; HV; UI; GY; KN; FB
Spruchschlüssel: VUE
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 107
Ciphertext: KMJXY GKVFY XTSQS PHYMW KBWFP QUYQB LVRYK BLPSM YXRNS PWDYM NRDWE KGNTW PCLPI INVBO VLENY NVXJK PKDOZ BLHLM JQBOH LMQSQ KVPDN UTKPN U
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 11: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark
Umkehrwalze (Reflektor): B

Griechen-Walze:  Beta
Walzenlage:      I; V; VIII
Ringstellung:    5; 15; 8; 19
Startlage:       BZRT
Steckbrett:      JB; KQ; CM; EL; NX; RU; PW; VS; OH; YG
Spruchschlüssel: NOPE
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 128
Ciphertext: JPIWB XTDRU DWRTY IYEJL PIRCK YIQIC GVDHY MLLQA UPEDG TQBFY ZADDA VURGH PLQGR EJIWI EINKI ACGQK GWELB TMPYX TTZLQ VVHPA K
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 12: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark
Umkehrwalze (Reflektor): C
Griechen-Walze:  Gamma
Walzenlage:      VIII; V; III
Ringstellung:    17; 11; 8; 19

Startlage:       NOPR
Steckbrett:      VW; XZ; UI; RS; TH; AC; YM; PB; DE
Spruchschlüssel: GFEA
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 112
Ciphertext: MZHI DSSK FTCL AKSF JZKW OUON CJCF THKM OUZF HYRH EXKL JOYO XYXJ CRHP QBNL YUOK LQZZ ALFQ DJUK ORCN YMYG FEVW
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 13: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark

Umkehrwalze (Reflektor): B

Griechen-Walze:  Beta
Walzenlage:      I; VI; III
Ringstellung:    7; 18; 3; 1

Startlage:       HBNI
Steckbrett:      GH; XZ; BI; RS; CT; AD; YM; PJ; UE

Spruchschlüssel: VSWI
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 244
Ciphertext: BRYB PMOD KRQX YRKH AIYH DXUG KNMK ZXPD FDFI YYTH TYRV KCBE XSEZ NGYZ HWGA PETY ZEHA UMBO ZGGY TKNQ TFYZ TQME KHZF XQSG NMZY OFAQ TNQL QPKX IOLI EKTO QNDE OKQZ JDRR TTRG PVJP RGSG UIOA UXVQ RIPM OEBJ GRPT VHOB AQJQ JYMN PDDF BKCQ IAHD DYKD ZPKX OUHF GUVN LILU FXZQ TOAY LYZN BUCM RCYP VODL JQVX AVAQ TGPR
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 14: 
ENIGMA-Typ:      M III Heer & Luftwaffe

Umkehr-Walze (Reflektor): B
Walzenlage:      II; I; V
Ringstellung:    24; 7; 11
Startlage:       UHZ
Steckbrett:      PL; HN; KV; YZ; JT; UG; SD; WM; RE; AQ
Spruchschlüssel: HKM
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 257
Ciphertext: FVXR GPQH ZRJD LRLV WSZW SENY OPTC TQXM VZQR LVAZ SJIT TBJB BCZL MCDC HVMP MYXJ EWTQ ZXBP QCPC QYLT HINK UJJL OZIV ZQCR STYW QBTF YFWW QXDQ RRHW GQDO OSDZ UQAB XXCQ YBGZ FIHF KWTN RRBE DNCR LLMH HQTQ PAJI QLLN CXJN FUDI JMQD IWIA QKTQ WJYY KLJV BUPH PMKS SBXX FWRB QUOK YYZO WBBL DIXG DBGB CUFM MASL HDIH DWTJ HOED XNPU Y 
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 15: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M III Heer & Marine

Umkehrwalze (Reflektor): C 

Walzenlage:      VI; II; VII
Ringstellung:    5; 7; 16

Startlage:       JSW
Steckbrett:      RM; YL; TQ; IF; PO; HW; XA; ZE; NK; GS

Spruchschlüssel: MHZ
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 231

Ciphertext: WWTTD LOYKB NDOTJ WMUIU RLFTJ DXRFL URGCW VRGHJ DBPIA ELZOZ LMZUR JLWMU AKCHU NNHUO GZXDX ZIUMT RWFXB DQPOJ BBWGV MCZFS MEWCX OZZSQ YPHZY BCFGY DEBEC SIKFL CFHML FXDGD WJQBP WOXKV HYMBV WVHWQ ELMZN LZKNZ GKKKI MHDNU NJMUV XEBJZ KZEQN FYBAX LCDRF LKK

Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 16: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark

Umkehrwalze (Reflektor): B
Griechen-Walze:  Beta

Walzenlage:      VI; V; I
Ringstellung:    1; 15; 12; 9

Startlage:       GVBO
Steckbrett:      SY; UI; FZ; TO; KQ; GC; BM; LN; RJ

Spruchschlüssel: XFGS
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 131
Ciphertext: ECPM PGLU QRRP PNOK IPCF TJHF JHTW LVFZ FPMQ WJPV MKHU EJYU JSRN DHEB VYOD QLOD LYSJ SIWV XWBW KARB USDZ PXFC CQWY IODQ MFLG PYHC BLZS BDXB IOAV ZRJI XFON XREG GKM
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 17: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark
Umkehrwalze (Reflektor): C
Griechen-Walze:  Gamma

Walzenlage:      V; III; VII
Ringstellung:    10; 5; 2; 9

Startlage:       STBU
Steckbrett:      HK; IL; ZT; OR; EQ; CD; AM; PY; VX
Spruchschlüssel: TQVP
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 251
Ciphertext: RZJY SGGT RNAD XMOE EPMF OPXA MKIJ YLME XSJJ TTDN YTPS KCVA XWNF FLLX ODPM OGOA GCSR IJMJ VAXB XBHK FVWG DCYN FUDK QWEO TRMS HXYJ DPMH OJXO NTES YVZN RVAR MIQP LYWJ XHPZ MAFE GYAI UVSY JSOR VAUX NKGR HQQI QGDL YBZR PSNM CDFB WFCW OPHB CQKV TFRP UOXM EKXA NKOE QNDM TAEX WSKQ YEBK QKBO ETNX WMPD FOIE KVWM XURF XQN
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 18: 
ENIGMA-Typ:      M III Heer & Luftwaffe

Umkehr-Walze (Reflektor): A
Walzenlage:      III; IV; I
Ringstellung:    11; 22; 13

Startlage:       GBW
Steckbrett:      TG; VJ; AW; BC; SX; DU; MI; NY; HZ; EP
Spruchschlüssel: MQP
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 185
Ciphertext: YTGVA KKFVR YXHGP ESDGJ OARFX BDMHT CAHHU DYRJH COEFN LRVSU PZGGY TSOYV MUXEE UJASC UWRLR LJKWZ SDDMN KZIUT MIZEE CBNMT RQXGK SDUXV FLIYY PAICP VPJIX KIXQE CYYZL CMXEC XVEQJ VSXTY ZPKBJ GVPXJ PYDCA ZDIGO BNZRZ JKBPF PODNW
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 19: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      G-312 Abwehr/G-312 Abwehr/Bletchley 
Walzenlage:      UKW; II; I; III
Ringstellung:     7;  11; 22; 13

Startlage:       GRBI
Spruchschlüssel: SFJW
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 201
Ciphertext: TNMS ZVOA RLCP PITJ IVIK HGFH OWQZ PGUT TQVS YQTZ IIZA YYXB JJDP QTKN AFCW QRNM OEYA LIBF VYMO SLHD WTZH OTKE LZZG KZPU RFAO NWCM JJOB OBRP YZIK GHRH HCBK XYVE EPID MBGC ACQJ DVED LVBU RGBV DPET LVNJ MRIJ XCPI LVSP FTYL YJLR CZPL WDVU PHWM WXNG VPBR P

Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 20: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark

Umkehrwalze (Reflektor): C
Griechen-Walze:  Gamma

Walzenlage:      IV; VIII; I
Ringstellung:    6; 9; 14; 9

Startlage:       HJKK
Steckbrett:      RE; GY; SF; ZN; BD; WQ; CA; MU; TK; XV
Spruchschlüssel: BFKR
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 139
Ciphertext: DIOT CKMD TRZY WGZN NLYO ZUPJ ORYD HFCZ OWWN KFFQ ZUOM VGEH SJJF PQHD KGTD NGEL EWYQ HIWE SVZZ LCTV ODDR LFRG WUTR XDQM GJZS TJBW NHBV HMWH MKTC QDZF QTQL GUAH GJQV JLAC YRX
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 21: 
ENIGMA-Typ:      M III Heer & Luftwaffe

Umkehr-Walze (Reflektor): C
Walzenlage:      I; IV; VI
Ringstellung:    8; 17; 9
Startlage:       FAD
Steckbrett:      FG; AV; NL; MH; SX; OE; UQ; CY; PZ; IJ
Spruchschlüssel: KIL
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 167
Ciphertext: ZNKV WTYS GATW YUWZ TDKG UFMB EITV GSVN WGYH YCIW BUKH UXNV HSPI QXTT QHBK PKGK WMXU MYTT NPPP HVUF SNYN ZRJW UZLX DUMN BVJS NMRR EPXI YJGW QASD OEKV CAMS NSCC QDAX VAQF OOAA VGLR TGZE XYGC BRCL VPBO BITK ZWQ
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 22: 
ENIGMA-Typ:      M III Heer & Luftwaffe

Umkehr-Walze (Reflektor): A
Walzenlage:      V; I; VII
Ringstellung:    6; 12; 22

Startlage:       HGH
Steckbrett:      DF; BN; JK; HO; TU; ZS; MR; LC; XA; EY

Spruchschlüssel: JMK
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 141
Ciphertext: SZVO IBTE JMSI DCVX SJSU PAJL UCPA MQOC WUPT WUGT KJRU JDKF SBAT NZYK LZIB CWSQ VLQE LYED JSVK PTOQ IODY BIAH YKTK VGQX NFID IRJO XMGL HJKM YABK LYOB ELPE EFYZ ZSIM ZNWE CQIU Y
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 23: 
ENIGMA-Typ:      M III Heer & Luftwaffe

Umkehr-Walze (Reflektor): C

Walzenlage:      II; V; I
Ringstellung:    3;   8;  12
Startlage:       BBK
Steckbrett:      FA; JC; HD; KM; NQ; VW; UB; YP

Spruchschlüssel: NYA
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 143
Ciphertext: REY JPJ ZVM WQB VAK NSM EYB AUW PIP BTV DOR JYZ QOG MVW ROT HQU ICN ODT JKZ OGN KGY QIA OFG SWD GVE YTG NZY XQD QAA GKW MFN KWR JMS GQF LAP YUK SDR BKF DBV XPM NVI SDY NRP BBS ODB MLS GBD GY
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 24: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark

Umkehrwalze (Reflektor): B
Griechen-Walze:  Beta

Walzenlage:      I; III; V
Ringstellung:    2;  5; 19; 10

Startlage:       GTUH
Steckbrett:      DF; BN; JK; HO; TU; ZS; MR
Spruchschlüssel: HBMM
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 175
Ciphertext: NLOT ZMKD JIBU KUYJ QMAW WUHE OLQR OJAQ EQML SMMT SEYF GBIJ REZC UOGY SQFP XUZQ PWUM GUDK XOSM JLMA AWZH LDZT TGOT FYTB YBFA LWSG JHCU XJDW PJCM CWZE FXMR TQPR CZRS KNWG MVIC XOCJ RLRO OMLN UTBN TDEK HBMG MXJQ GOPN HPZ
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 25: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark

Umkehrwalze (Reflektor): B
Griechen-Walze:  Gamma

Walzenlage:      VII; VIII; I
Ringstellung:    3 ;  17; 13; 4

Startlage:       NNNN
Steckbrett:      AC; BX; JV; HZ; TW; UN; MI; RD
Spruchschlüssel: KKKK
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 192
Ciphertext: FXVD FFHO WVMX FJHY QTOW CGFU QLQD DRJS QRHA DLJC FCIK GKPU VSYT LLQI RHAZ AVZI CESR QPSB XSME TEPJ PSRH GZCD MEPM HZVA JQEH PCPL HGKD AVCO BTBW QHES HFEL VXOH GBMQ JKCE FECP WRAF VMND UYDO QJIP MZSY HSWI ANSV GJHT CJES XNRE KONM FHSP AHLO
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 26: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark

Umkehrwalze (Reflektor): B
Griechen-Walze:  Gamma

Walzenlage:      I; III; II
Ringstellung:    12; 19; 4; 19

Startlage:       BFFH
Steckbrett:      HA; PL; ZT; ER; MQ; CD; NW; SY; VX; GI
Spruchschlüssel: ZNUE
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 146

Ciphertext: WOBD OTLM LOML TBZO ITIT OOXK EGUO RPBH PODZ KAJZ JQMY SDFP YPFS NUGT INRL XLMZ OIXX UDRQ ZDSW BPLU YFYJ YJCV XFFE JHQF QQKK LYQM PTIM YPGB ACUW SLWF VSGL VFVP OUOE RNNJ DAMM VCBG EI

Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 27: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark

Umkehrwalze (Reflektor): C
Griechen-Walze:  Beta

Walzenlage:      VII; VIII; I
Ringstellung:    12 ;  1; 17; 11

Startlage:       BFRW
Steckbrett:      VC; NZ; TE; DG; UW; MP; SX; FA
Spruchschlüssel: BCTO
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 167
Ciphertext: XBOU XZET EMRK LCVB KIAR OZTI XRXW AFOY QAWH IHKT DKGO CBCO ZNDN WDTA WADP YYJP UCFO UUAJ QVPM XHKZ IAUL KYER PMGG TAXI KHQW ZOPS UBYL GHED NKTN UKKS KIOW YVQZ ATYB XCRC GBRU VWID XJUS NVLU ZMWV ODHH PNRG JOMGENIESZENWIRWASUNSDERTAGBESCHERTWERWEISZOBSOLCHEINTAGUNSWIEDERKEHRTHAFISEINSDREIZWEINULLEINSDREIACHTACHTPERSDICHTER
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 28: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      G-312 Abwehr/Bletchley
Walzenlage:      UKW; I; III; II
Ringstellung:     3;  18; 20; 13

Startlage:       TRGH
Spruchschlüssel: KJHF
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 131
Ciphertext: NMMZ DRXB WZLX AAYW YKOH CGWT YKIB GZQZ LMPT IHVZ QGTG WJGY AEKW GACL AKFI YZEZ ATFH BUSW DWCX JTDF IMWB MSAM NRHX UHBY IRTY GYWF NKFF BBQN ZZGL YUOC DYOQ CXDQ PAN
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 29: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M G//s Abwehr (… nicht mit dem Universaltool lösbar!!!)
Walzenlage:      UKW; II; III; I
Ringstellung:     18;  15; 20; 1

Startlage:       GGTZ
Steckbrett:      AC; BX; JV; HZ; TW; UN; MI; RD
Spruchschlüssel: HONY
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 209

Ciphertext: RFGSK DYMKE OGXOO AUMZP JAMYQ IAOUY GXXEN VOPSK CQQOM BBGAS RUTQK XGUCJ RRIZC MNVKF EYRTL JTFVH RGVRC TCSZY VPSSG XEOIL DWBYR JXIOM XQXQU HBNRF QAINQ CCAPF SXRYL JLHWT MJTBR TGUUN UWTLH KCQCO TDPAV ITRHW HUEQI SBGGA XTBVX MUEOE QLEXI FIRWQ IMWJR ZRJS
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 30: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M G//s Abwehr (… nicht mit dem Universaltool lösbar!!!)
Walzenlage:      UKW; III; I; II
Ringstellung:     8;  1; 22; 21

Startlage:       TTGH
Steckbrett:      NU; TZ; IO; AS; VW; PQ; MB
Spruchschlüssel: LKNM
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 209 … und das stimmt!
Ciphertext: PHEDG AWNKO AYZOR TXPQO QXYSA DOMRP ODPKE VCUMS NNSMW ZIYQW ERAXS RBNHZ HAMXC IJXTK ULBQG SZNPE BJROU ZCQYE EKJJP GUUNZ XSMEL VHCQP ECITU ZDYDI HBVRY IMITS SNJUZ SBVUZ GPQWL GZRTE DFJUA TDSYD AZTUT WODYR DGKFK HWSYL BGHMM NBZHM RZEYS UZIVU UUIDU CDWN
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 31: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M G//s Abwehr (… nicht mit dem Universaltool lösbar!!!)
Walzenlage:      UKW; I; III; II
Ringstellung:     6;  16;  2;  1

Startlage:       MONN
Steckbrett:      NU; TZ; IO; AS; VW; PQ; MB
Spruchschlüssel: HJKL
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 178 

Ciphertext: CEHCP OPNJC SSXDN NPAKN GVXJW XAVOY KFORP ZNHTY JPASX ENCDX WAHHW XRTVB AZGMO CVCSD FBCII JOHZM GUUDI WXFNL EORBV ERRUZ FVBUF FFZSS SBDEA YHURD NKLKI NRDWP ZZNQM HOTGT IYQTN SVHVK NVPQF DRYLX XLXOP JOBIN XEOBI QMW
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 32: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M G//s Abwehr (… nicht mit dem Universaltool lösbar!!!)
Walzenlage:      UKW; II; III; I
Ringstellung:     18;  15; 20; 1

Startlage:       MNOP
Steckbrett:      AC; BX; JV; HZ; TW; UN; MI; RD
Spruchschlüssel: GHTR
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 215

Ciphertext: BAQWB TDMFR ZCYIV KIDQD ILJEB EASZL JVXYF ZQUPQ RBUVH EDZUQ AUMOA NVYDF HYXVX TVWEU QDSLB DKERJ ZCIOL ESKAR EFOSZ NTUKQ JQBPM NRUUJ EDCSK FTKNB XQVYF NXNGO SJNDY BHCTV ZEDAS CMUPF GERVQ UPGBB PALGS XJTBE SSSOT BRQCL FAOGD HPJAQ XMDXQ SHUVF FDMXR PPVFC JDKRB

Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 33: geprüft - richtig

ENIGMA-Typ:      M G//s Abwehr (… nicht mit dem Universaltool lösbar!!!)
Walzenlage:      UKW; I; III; II
Ringstellung:     5;  6;  13;  19

Startlage:       BCVH
Steckbrett:      NU; TZ; IO; AS; VW; PQ; MB
Spruchschlüssel: GHTZ
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 178 

Ciphertext: DEJHL WBFIA NRVQK EIKZV IBUXS LJJKA EKEMI OFKPH GFKGL AZLGL SDWAD YSNFT JMOHK EGAPK VCLRE EBFNX MPYJO MNHTS JQAEY GOBQV QMMRQ XJGQZ NELPO WSLNY PTHZG ZYRDT FNRBJ WPADM BAOUU OZD
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 34: geprüft - richtig

ENIGMA-Typ:      M G//s Abwehr (… nicht mit dem Universaltool lösbar!!!)
Walzenlage:      UKW; II; I; III
Ringstellung:     7;  16;  3; 20

Startlage:       GGKP
Steckbrett:      JK; AZ; BO; TS; VW; PC; NL
Spruchschlüssel: DSAQ
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 178 

Ciphertext: KFLG RVID GTOX MVBI BJAR JGLV USMM PRKN XZHZ ISNV GKPF WETC PUZU ABOF XDPK UPJM LDLU MALR DJOG TFPV UGIP YLLA NMVL ZFEV TTTB HNZT DFWL EULL OSUB LQLX ECSA NPYL NGZG NIYX TUQL KZQN JFFP PFKD WYXU PUPG DTWI CAWA VOSJ UWRT YJTH FD
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 35: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M III Heer & Marine

Umkehrwalze (Reflektor): C 

Walzenlage:      I; II; V
Ringstellung:    9; 17; 6

Startlage:       PST
Steckbrett:      AC; BX; JV; HZ; TW; UN; MI; RD; GS
Spruchschlüssel: WER
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 240
Ciphertext: JVP INW AMN PIC XQG TWG DYZ NGZ AFU QOT BPA CCX AUK IRO CCT VIC PZI PXX PCI JRW GGU WSO OSJ IJX PYH CHI NWX KYB COM ZML ARP ELP ESZ NQG RIX XLZ MCT PIX ZXH JXR UTD TRX PGI XGD JVV UQP CCG SMO HGQ MIF OUM NGJ PML TRQ QQB NID YCI EPV XPD TRE PUX RWJ CSM QXI NXU CIT HDF GVD SMF YQQ GZQ USP PXX AOA YEO GZI YTP DQF RMJ VMF HAA GQY
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 36: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M III Heer & Marine

Umkehrwalze (Reflektor): C 

Walzenlage:      III; II; VI
Ringstellung:    7;    7; 1

Startlage:       GBB
Steckbrett:      AB; WX; PV; NQ; TR; UZ; MC; SD

Spruchschlüssel: KOL
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 197
Ciphertext: RZJLK IHYZH QWDAG TJSEM YQUZH DDIDA TYGYZ BQKPS KCWAB BWQFD GLZFQ GJTDX AMUCL MYGRN CKYNK QGDZB VKFAS QDCRX GBUPH FHCJP NLYYA JAENC UZRZU XFXAA JDNEH MTBNF YUCGU OVIUF JODDZ GZPEG AUKZS LNXGB OJQUL FGSMG CCDLY LVHEJ MSGPO TQUOG EBFEN YE
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 37: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M III Heer & Marine

Umkehrwalze (Reflektor): B 

Walzenlage:      II; VIII; IV
Ringstellung:    7;    7; 16

Startlage:       HJC
Steckbrett:      AB; WX; PV; NQ; TR; UZ; MC; SD

Spruchschlüssel: FVC
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 216
Ciphertext: WOZME UQGFU VJSFI NOFMY NCIRW QYSGU IFKAU XIKEO VAHPI YMQXZ GPHCT PSYQG QIZJA VTVNG FSWGK AROJM BWUGK SWNML NEFPG JJIER RNHXM GNBOX GMPUJ LCNZF ABCKT NIZRF YKEJX ZSXMA LIXXS GMAFM RIVQN UDGVR DDOEJ GKGBX IZQGC JBGPZ RBJSX IKTWA QBHQK HIYXY MQBBH ZZWMD GIIKQ Z
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 38: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M III Heer & Marine

Umkehrwalze (Reflektor): C 

Walzenlage:      I; VII; V
Ringstellung:    17;    20; 6

Startlage:       MMV
Steckbrett:      TG; CV; BN; OQ; DR; UZ; ME; LK
Spruchschlüssel: KLG
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 183
Ciphertext: OQY MZT AGC PWF IFA DYZ RTW CPG PUH XRP YYX QDU JYE ELT LSP AFH WHB ANN VET IQD NNH AIZ XYP ODH OCA UMV WAE ASQ FVX KFL GDT LZY FFD BCL TZL BUV DJQ YUF UTG NEN OTI TTQ XRK CFA HXN XKC PRH SYB MDF FKY PNP PKZ GFE WHS PYR NQL GZJ VOF RSO UTI MAC
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 39: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M III Heer & Marine

Umkehrwalze (Reflektor): A 

Walzenlage:      III; VI; VII
Ringstellung:    13;  19; 24

Startlage:       DAR
Steckbrett:      FJ; CK; PN; OH; DB; LY; MZ; ER; ST
Spruchschlüssel: PUR
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 165

Ciphertext: JLCGD UVYSO YVOUJ BOHXQ GSIGA ELYJJ WMRVD NZIFV WOWBX AWLAR BARAD FUFRP IHZVU CUJCI BJNDI JRLVW UXDWX ZLIAF FEZNI LYOHE HFROT PETFY FBEOC FIJUZ GHKSB FDGJO OPEKV GMEGG VZYQT XBWKX EEBSR ZFXUM TDDVK
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 40: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M III Heer & Marine

Umkehrwalze (Reflektor): B 

Walzenlage:      VII; VIII; I
Ringstellung:    17;   3;  6

Startlage:       KLP
Steckbrett:      AB; WX; PV; NQ; TR; UZ; MC; SD

Spruchschlüssel: DDH
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 153

Ciphertext: FHQTZ EKZVT UFVLI HDHPV BVLJC HSOTG KFDOL OQJZK NSBOU MWJCD NTGHY ETGTA IIYQX BKQSP SVYTQ YPZPD QXCVC LXGHC TGVKN GRSAF JPIXA PKING PTHDV HCSFC LKQWS JUOBD HYQVA VHBFO ZICWM ULIOV CCZ
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 41: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M III Heer & Marine

Umkehrwalze (Reflektor): C 

Walzenlage:      V; VI; II
Ringstellung:    17; 13; 2

Startlage:       BLE
Steckbrett:      BF; WD; PY; ZQ; TJ; KL; ME; SV
Spruchschlüssel: VGZ
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 141

Ciphertext: EAE HIC HFG KUX QTU XBW DKK TNR GIS NRP GRA RGU VJD LIU EGZ OYK EUB GED WLD JDR ZFU OVD OVE LIQ UJT UHS YYE BYK CHM ZKW GZT RHM SUG RQJ NJG SWB SZG JVF TMD VAL FME GON CTH MMX VPB KDX XED KDL UOQ EOE MJO  
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 42: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M III Heer & Marine

Umkehrwalze (Reflektor): C 

Walzenlage:      I; II; V
Ringstellung:    2;  21; 6

Startlage:       CCR
Steckbrett:      FJ; CK; PN; OH; DB; LY; MZ; ER; ST; GX

Spruchschlüssel: LKS
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 199
Ciphertext: UYUYF PNVDU LVWIU YWTJI SOGWE PEFIS HETFZ JPHMT QDQSR IBVRC VGNRQ FGNWC MJODU NQJSV FVYUO ZJWOM MHKAV LCMVC HVJBB XOMLW XQEDB JCQSU MHRMO TNXEU KCFJS RCUEV NFTIZ YJNKI GAOCY YJJOY XYBYC ERGXA QWLIM BLORZ YEOMZ KFPTZ FFDGY HAEGH RKBVQ JCFP
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 43: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark

Umkehrwalze (Reflektor): C
Griechen-Walze:  Beta

Walzenlage:      I; II; V
Ringstellung:    5; 4; 25; 21

Startlage:       FGVC
Steckbrett:      FJ; CK; PN; OH; DB; LY; MZ; ER; ST; GX; IU
Spruchschlüssel: BBGK
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 141
Ciphertext: QPCM IRAX JSYR JGYD SLFQ WCYE HLVF BBQU HZUU EBGH CXTP GREJ CCNJ OKJE CYOW CCZX OKZM KYXV IGGH CHLN YWDX JMVG BOPE MJJF XHCP OECT HOFV QAXF NYRZ VCGO DXWD TRJR HWUW SCKW MZGZ O 
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 44: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark

Umkehrwalze (Reflektor): C
Griechen-Walze:  Beta

Walzenlage:      I; II; V
Ringstellung:    5; 4; 25; 21

Startlage:       FGVC
Steckbrett:      FJ; CK; PN; OH; DB; LY; MZ; ER; ST; GX; IU
Spruchschlüssel: BBGK
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 141

Ciphertext: FIHH STDW SYJC OAJV XCMG SAAG CSYA YMBA JGAW FQNA FMJF HMBW TTCQ TVGX LSCM JGJL PRGE TORG GDRG PODC QYLM CFYE PFBG ZPOS SUSI CPWD QVVP XWDY JSUK QIIT RDFQ QGPH LXRQ QWAI OLHO M 
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 45: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark

Umkehrwalze (Reflektor): B
Griechen-Walze:  Beta

Walzenlage:      III; I; IV
Ringstellung:    16; 11; 5; 2

Startlage:       MTZU
Steckbrett:      SY; UI; FZ; TO; KQ; GC; BM; LN; RJ; AD
Spruchschlüssel: TTRJ
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 214
Ciphertext: BSXH EYYS FHBD RYYE LMGJ OWPB REUY LVVB WZCH QPLZ EKZL QOVW RBQQ ZDBJ XTIT FBSW PANO DWEM MMQH XCON GPLS ZPVT NOOQ KYRL SZSQ JARV PNCT BCDA CLQC OXFL INFO RZWE ACPO VUMY RDWH ORYO IUQW KWQM SUYF PCUF BRSP XPAD BEWM QDIK FIXI SSEA ITNE XRTW HSDV GUSU ITBK VSCL USQQ FV 
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 46: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark

Umkehrwalze (Reflektor): C
Griechen-Walze:  Gamma

Walzenlage:      II; III; VI
Ringstellung:    6; 1; 5; 12

Startlage:       AAGK
Steckbrett:      FJ; CK; PN; OH; DB; LY; MZ; ER; ST; GX; IU
Spruchschlüssel: NGGT
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 123
Ciphertext: KPZS YRUY XUHX FDHL PBMF OITD CJCU UCLA GKXS BJBL STJD KTTV XHKJ JKWG XQCZ DCRY VLXF DQED PMDS GJST EMRN WDMR CTFZ YROW GUUJ PKNF DRDA CJMC VPIC KQDP XHE 
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 47: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark

Umkehrwalze (Reflektor): C
Griechen-Walze:  Beta

Walzenlage:      I; IV; VIII
Ringstellung:    16; 11; 15; 22

Startlage:       BNFT
Steckbrett:      GZ; VJ; AW; BC; SX; DU; MI; NY; HT; EP
Spruchschlüssel: LOPU
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 193

Ciphertext: NCEN MDSS ZAGF LUAZ JQIK TJOP DJMW MIBQ XVHX MVZP GFKT LSJC KRRW LFGD JYKQ SFSL OKXZ DYDE OGIM CBUM NNVR KGGS GDHS ECWM JNDG IRKB KIPJ BMLU XIBX UDWB WHTL EOCZ ZMGB UHXC GWLA GUAU NMWX YOTX BOKD ACMC WVUJ BRGM INYO MADF PHCI MRLY DXTN JHHS Y 
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 48: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M G//s Abwehr (… nicht mit dem Universaltool lösbar!!!)
Walzenlage:      UKW; III; II; I
Ringstellung:     8;  5; 13; 7
Startlage:       NNGZ
Steckbrett:      AC; BX; JV; HZ; TW; UN; MI; RD
Spruchschlüssel: WPMR
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 160
Ciphertext: PVQBV VBFKO JPJOL RIPFU KFMCB NNCHL SOUMU LLCUM WGYJP JHMYI ELGPP UCABH JIMTG ARHQO HMJKF PULCB YELIL HQPWM LAOZR PKMVO OWEUA KTLZS FIVNP APXLW JYUEB UHLQX FNPUZ TTAHO YNOKZ DQJHZ LNHTH DZHZY
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 49: 
ENIGMA-Typ:      M G//s Abwehr (… nicht mit dem Universaltool lösbar!!!)
Walzenlage:      UKW; III; I; II
Ringstellung:     8;  5; 13; 17

Startlage:       VBMO
Steckbrett:      AC; BX; JV; HZ; TW; UN; MI; RD
Spruchschlüssel: WETS
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 239

Ciphertext: XIXQA APRFP ILLLF FBKXF BRJHC RFGGY GFFQV BRHUR CQTEH QLJYG BABIU NKEUX VJURP CAVNC OSBSU UNJKD KFPQG UXLYN WLTLW JIAIQ WKTKF MYHZA JMRSP ZOOIB LYZGD UKHFK SVHOF XYCOS HUYAP GFHOY YAREV KYHYF IKSID DQCNK LPMZI NQZYW HHHZD VTAGH LVVFI NTBQR YZIFX KEQJX JBCAZ NBIME MXBBH VFWHJ SGIXR LAYX

Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 50: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M G//s Abwehr (… nicht mit dem Universaltool lösbar!!!)
Walzenlage:      UKW; III; II; I
Ringstellung:     8;  5; 13; 17

Startlage:       YVBI
Steckbrett:      YF; AC; BX; JV; HZ; TW; UN; MI; RD
Spruchschlüssel: TFJL
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 220
Ciphertext: XIXQA APRFP ILLLF FBKXF BRJHC RFGGY GFFQV BRHUR CQTEH QLJYG BABIU NKEUX VJURP CAVNC OSBSU UNJKD KFPQG UXLYN WLTLW JIAIQ WKTKF MYHZA JMRSP ZOOIB LYZGD UKHFK SVHOF XYCOS HUYAP GFHOY YAREV KYHYF IKSID DQCNK LPMZI NQZYW HHHZD VTAGH LVVFI NTBQR YZIFX KEQJX JBCAZ NBIME MXBBH VFWHJ SGIXR LAYX

Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 51: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M G//s Abwehr (… nicht mit dem Universaltool lösbar!!!)
Walzenlage:      UKW; III; II; I
Ringstellung:     8;  5; 13; 17

Startlage:       YVBI
Steckbrett:      YF; AC; BX; JV; HZ; TW; UN; MI; RD
Spruchschlüssel: TFJL
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 220

Ciphertext: OINW PRII NZNR UFCL EYXM UPHE GRSK JEGC DTAB ZHYH SHKS PKFX LANY CWKK DGPB KXBS PMEH UIKS GTWO SMVY RBKG ENKN WRPK SBBA PRJT AXBK TKHT GZGY JYAD JOKN WWAO BYOU UBLU EMEN VZHH NLAO LQGF XYOD MIXJ XFSE IYUW ULYG LWQI FWGN GRGP ARKZ PFCV TKMC MMVN RZVF WSZQ XTFN GBJJ MDUQ DEEM
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 52: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark

Umkehrwalze (Reflektor): C
Griechen-Walze:  Gamma
Walzenlage:      VII; I; VIII
Ringstellung:    6; 20; 15; 7
Startlage:       NFGK
Steckbrett:      JB: KQ; CM; EL; NX; RU; PW; VS; OH; YG
Spruchschlüssel: BGTU
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 266
Ciphertext: VTPL GBFD MWUM RRWT EQPM CTOK JRBM CKAR BOYV CGIP ZURT ODJN JDZR KWQS LKJO JHMI PHSP PBRM OIZX XHKY LMEZ HDRX DPHQ UAGT QPUB MUJO EWTI NFXZ TOSH TSCP FAVK TILP PDHZ HFTH DXLM HVQD YJTJ YFYN OBIQ WWPB GLRY LGLS TZYI GJTM QCPY EVMV VVHA PLOJ FMRD QNWJ TLPL AFWG GGEL GNQU TLBV VOGS GDAT PEQJ QDJS BOCQ CFEP CVGT CMLR PQJB MQQW HHWN VG
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 53: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M I & III Heer & Marine

Umkehrwalze (Reflektor): B 

Walzenlage:      I; VI; III
Ringstellung:    8; 11; 6

Startlage:       XGR
Steckbrett:      GF; RD; AN; PO; QL; CH; WE; IZ; TS; JK

Spruchschlüssel: BOF
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 600
Ciphertext: OUAMH SDHTZ MFTVO MBSBC NVONL CUCCI GPOWI MWAMF XQUJR PJXDX ACZPR EVEER YZNOY IKXUX VXPGW NRCZY PLECW KVIXG YTIFO VSEQF NGGFB UOPQD UAJWR AUZNI HVBFT HIGJU YLNAV RGAUK THOTE KQBXT BVVJJ ZAOZK THJBT BFXND DNXMZ PVXVP WYCYK HYRGM UABDB DIFML CIKNW PSDLR RKTIZ HNQKO RQBMB CYUDN RFJKM KGMJH SQQWW GZUKW DBUGO JJLQN DQNWJ WXZZF FNVZU DSYDT IUNEY BJATX CQWFT ZVMHC UBIJU HEQRC BHSKC ZGBSC IARRW NZPGO ACZZS KYDHY YZPEJ URIDN BUCAQ AGIBC FZIJX LLERK ESICV WANKJ DQWQC ZSPSL HQWAQ OIBTU DLSKB QGJPQ RIRXX HLWGP DDDFV NTBFL ATNNZ FBSAQ SUNWU HDULP QZBJO QSXIM EHFPI CNFZA FGCCI XQVWS NVPLR IYLWC AGANY XVKFS MHGCM GTDCA SOCAD JOROL IQFXE UUDVZ SUGSO KIOUW CVVBP XONOG DEWEM LVGCK JZQLZ DCLVS PEJXN JUDCE HUTVC VYIEI UMKIW UIVYJ
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 54: geprüft - richtig
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark

Umkehrwalze (Reflektor): C
Griechen-Walze:  Gamma

Walzenlage:      VII; I; VIII
Ringstellung:    16; 16; 15; 3

Startlage:       NMIK
Steckbrett:      JB: KQ; CM; EL; NX; RU; PW; VS; OH; YG

Spruchschlüssel: ZTRW
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 314

Ciphertext: OWOX MWJJ KWKK RKTE SAYO MMTG AKSV ASJZ OLFM DMTY GLXH RBGR WWWW IBVN EZBS OMYX YWPD STKU YSDS CLGN AKMI APVB MLII CFCH EFKQ NAQN FWQO XCUC GSYY SADV GKTT JUBF CTKX QOGP FAYS NJAM JSHG FXWX XKNB TACX KKWF MLMZ JYZT LXNV ZZSC RUKW WQUH EHIK FGQZ UBON IQHZ KUZP HZCL IKGD DGMZ KDET UTOB DLAT DWBM PEHV JNNU CQDC AHYK HUFM GGIH NMSM KHDH EOXM QBFT TUBD IZTY NJWY IGRL RLPO WJYM PEXJ JNBK PGOI LD
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 55: 
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark

Umkehrwalze (Reflektor): B
Griechen-Walze:  Beta

Walzenlage:      VI; V; I
Ringstellung:    1; 15; 12; 9
Startlage:       NMIK
Steckbrett:      JB: KQ; CM; EL; NX; RU; PW; VS; OH; YG

Spruchschlüssel: ZTRW
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 314

Ciphertext: OWOX MWJJ KWKK RKTE SAYO MMTG AKSV ASJZ OLFM DMTY GLXH RBGR WWWW IBVN EZBS OMYX YWPD STKU YSDS CLGN AKMI APVB MLII CFCH EFKQ NAQN FWQO XCUC GSYY SADV GKTT JUBF CTKX QOGP FAYS NJAM JSHG FXWX XKNB TACX KKWF MLMZ JYZT LXNV ZZSC RUKW WQUH EHIK FGQZ UBON IQHZ KUZP HZCL IKGD DGMZ KDET UTOB DLAT DWBM PEHV JNNU CQDC AHYK HUFM GGIH NMSM KHDH EOXM QBFT TUBD IZTY NJWY IGRL RLPO WJYM PEXJ JNBK PGOI LD

Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 56: 
ENIGMA-Typ:      M G//s Abwehr (… nicht mit dem Universaltool lösbar!!!)
Walzenlage:      UKW; II; I; III
Ringstellung:     7;  11; 22; 13

Startlage:       GRBI
Steckbrett:      TG; VJ; AW; BC; SX; DU; MI; NY; HZ; EP
Spruchschlüssel: SFJW
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 201

Ciphertext: VYBY FJDA EGDB VYKD IAOH BADM LYTR MSYU MEGS RLAY LZPE UGTO SCWN BWFE SSBD TDHG ZHAF RXDC SBDJ QAEU XECN VZOF IRWJ VETX EGZL ZKRA YOJN UMA
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 57: 
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark

Umkehrwalze (Reflektor): C
Griechen-Walze:  Beta

Walzenlage:      I; IV; VIII
Ringstellung:    16; 11; 15; 22

Startlage:       BNFT
Steckbrett:      GZ; VJ; AW; BC; SX; DU; MI; NY; HT; EP
Spruchschlüssel: LOPU
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 188
Ciphertext: NCEN MDSS KKFP OHCL LMJW DQAL QMLD KVLU KWED DXKF RHHX PLKX VAWW UHAR PYCX SDPZ NJYM YTHL EQLG DYYG WNPL FMFG IFAK ESHN PJON SQLO MTTY SYVT YMWP ECEE DEMD GOKM KSRI DTMU JSOY GUJB PJMQ XAKD YDHI XVOR EIFY XREF ENOA WZWE EDRV SUQM BQOI QQEG NMNB
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 58:

ENIGMA-Typ:      M III Heer & Marine

Umkehrwalze (Reflektor): B 

Walzenlage:      II; VIII; IV
Ringstellung:    7;    7; 16

Startlage:       HJC
Steckbrett:      AB; WX; PV; NQ; TR; UZ; MC; SD

Spruchschlüssel: FVC
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 143

Ciphertext: WOZM EUNQ YSAJ ELYT ITKN KKWV CMKG NOJR VIPX ZSNU MJDX UPAF DPGI TAJT ZLVZ OVWR QHEN MTNY YCYA ZDAZ UAZI UNHD PRZM JDTE GTGS NNHX MOSS PTSS ZPZG ENVG OBGX CJNJ HNGX WNYR OBRM DDDM LQOB G
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 59:

ENIGMA-Typ:      M I & III Heer & Marine

Umkehrwalze (Reflektor): B 

Walzenlage:      II; VI; III
Ringstellung:    18; 2; 9

Startlage:       ZRP
Steckbrett:      XI; OT; JY; MC; DE; US; VN; RL; GW; HA

Spruchschlüssel: MHK
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 203
Ciphertext: BGZH MNSA NHIJ LLLI DVHA RVWD TAGE NWTO VNPO IFVJ VQZB KWWW MQPZ BCJT WULD KZZG BQTH KCMM DEZD KQHJ UQUF QAVE SQRC BFBX WMWW EKVY YDVF QDML FHFP YOBB FBPU CZVF TQAK PPXI GLPG DYRL KZYT UCZF XPKS OZMI GAGV FWAA HEWL HAJU XYMK XXCP HLHK YZET DDCQ KFAB QOJ
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 60:

ENIGMA-Typ:      M III Heer & Marine

Umkehrwalze (Reflektor): C 

Walzenlage:      IV; V; II
Ringstellung:    8; 22; 19

Startlage:       GKL
Steckbrett:      RO; BT; KV; CY; FQ; SE; DJ; UI; XH; WL

Spruchschlüssel: PMJ
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 216
Ciphertext: GWS FWM SGY ZHD ELI XOP MHL HNV OXN GYQ NVD VVX GXI DBN XPU IBP CIW KXR MUK SDK ZSH HCY RPF BRX XNQ CBD DPF TGK EKQ FYX NIK WGK IQI SHT MIE NVX IDC PST BVM TCY UPE PZQ TMH EFR PLI DWY UMM VIO WJM FUD UWT YJB TDL YVD OOP CBI RCM EDF ILR YFW OEY EOP URT VCQ QUL QDE BQC STF EYG QHW USG NKY

Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 61:

ENIGMA-Typ:      M I & III Heer & Marine

Umkehrwalze (Reflektor): C 

Walzenlage:      I; V; III
Ringstellung:    9; 6; 5

Startlage:       LKE
Steckbrett:      JC; AW; KS; PM; GR; NU; XH; YI; LO; DB
Spruchschlüssel: BBN
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 291
Ciphertext: YALK LGNP TEEW WQQF UGXR BNXP TVEQ LZQG GXYH JPYU ZXKI LYNP EUIR NUHF EZMZ SFCF XIOK QGUM TSAI LOSF GSLM RRJV NIQG AJPU VRYF TVTI MOBX EEKA BGCB UIJI NIZD KUYB MMDI GAWW FIOU JOYY AIXQ TBUF KBXA ALHI JLFV OSMQ XXBS WUBC EBVF JMQV QVAC VPLZ LGRY FMIT MSIY BPIM PZFL DYYP RXZC MHOE LUFT VICF HSEK TTPI IPYV PHTR KEGA QRFF QCBM AGQW EHPK BVIZ BQJN TMKF TFBG VDYG ZFC
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 62: 
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark

Umkehrwalze (Reflektor): C
Griechen-Walze:  Gamma

Walzenlage:      II; IV; VII
Ringstellung:    6; 13; 24; 12

Startlage:       HJLI
Steckbrett:      PH; AS; FW; LR; CV; BI; YX; NU; ZT; DQ
Spruchschlüssel: FRTZ
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 300
Ciphertext: ULML PKYK BQJX RVNA JUKQ PGBL IGVA SNAG RXET UYPL OWUR UBPI SZUW FUSL EQVW CHJH DCHK OSCU CHLA GGWV EXAW DYFR QJWL AIQN GFGO CAML EOVZ NFXE UNVK QTEQ BGVX UEBW AUNX OCON ZEYQ WDCZ YISH ZXIE PRHG IHON ZRIP HNLL RDOC FAOJ RARN JENV ZDPT VVSM DUGZ RBUI SSVT ZVCT IBOG NQQZ PJKG CMSP TMGW ADQU HNTX BEZW OYYI GTRZ ERZK DPUH WILA XMTH UQNT QYAA VBWB VSCO FCQQ ALMU JTQF LKBD XJUC 
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 63: 
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark

Umkehrwalze (Reflektor): C
Griechen-Walze:  Beta

Walzenlage:      I; V; VI
Ringstellung:    4; 9; 10; 2

Startlage:       MGGT
Steckbrett:      RI; HM; GQ; BE; DZ; VU; FO; XS; NK; WA
Spruchschlüssel: TDJL
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 198
Ciphertext: KHQQ SJCP SZLN LWYY ABKG SXXI QNZJ HYII FJWT LQCD ZYMK UYWL FKWZ OMTL KLHD VGMB ALIZ TCEK NRAW YNCA VYFI BWBY HZXR IGLU BYMD YLGC BPWV VEDS CUZF DOAO TXED LIXA BQNO MQGQ NFZB KKXJ TTRW KAKR JEMK VNPS CSTH RVUX QNCG KBRK VQWM BMPA CVGT YXHX SXPC MG 
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 64: 
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark

Umkehrwalze (Reflektor): B
Griechen-Walze:  Beta

Walzenlage:      II; III; V
Ringstellung:    12; 4; 23; 17

Startlage:       HMDR
Steckbrett:      WC; IX; OJ; PE; UK; LT; HG; YS; QF; ZM
Spruchschlüssel: FGKL
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 148
Ciphertext: EJFV XKGD ONLK EGIK YAHC KVOQ KVDF ZTKZ FZZB NPTF HXSA JLTP JJIO ZBHE LMYV DDMG ZNBH QWOS UXDJ CDGY HXHT ZZHG AAFF TZVI AQEW RLDR MLUO LUSJ JYPN OPGG IHAF ZTFK OQXE ZZMS SBWL WVTT UHTQ 
Dechiffrieren ENIGMA - Aufgabe 65: 
ENIGMA-Typ:      M IV U-Boot-Marine – Shark

Umkehrwalze (Reflektor): C
Griechen-Walze:  Beta

Walzenlage:      III; I; VII
Ringstellung:    2; 14; 3; 7

Startlage:       OTCB
Steckbrett:      AI; XO; SQ; ZC; HR; EJ; BT; LU; GP; KN
Spruchschlüssel: XIPL
Zeichenzahl mit Spruchschlüssel: 152
Ciphertext: JBEM MMJE VYXL CGYV WHRS KJLO VTGA HBQG SXPE FIHG GNJG RXEL IFMR TKOM FEUP ASWY YNJZ USHF IOBI PLXU GFXC ZIIQ XODD OAEB NHBU GNJQ DDDC ECSE BAIN LWKR DDWO HPSY AQIU KYIQ JRPY TUHM LHHN EJHZ 
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